



2015年12月2日 星期三 统筹:王长善 编辑:黄波涛 美编:杨卫萍 校对:学文

冰河中托起落水者20分钟的民警王中华,是个什么样的人 成天忙工作,同事说他“老黄牛”“拼命三郎” 这个警察经常放老婆“鸽子”



温馨时光

11月27日,刚刚下过雪的郑州很是寒冷,最低温度-5℃。这天,民警王中华跳到冰河中,用双手托起一名落水女士20分钟,直至救援帮手到来。救完人后,他才发现自己的手脚被划伤。这位勇救落水者、被市民点赞的民警生活中是什么样子? 郑州晚报记者 刘德华 通讯员 冉东波 文/图



工作中的王中华是“拼命三郎”

他是不太会说的“老黄牛”

昨天下午,记者走进郑州市公安局南关街分局,局长顾健介绍,王中华今年37岁,自2003年入警以来,一直踏实工作,努力钻研业务,多次被评为优秀公务员、业务能手和先进个人。2011年下半年,因尽快掌握治安业务的需要,王中华暂时调整到银基责任区大队工作学习。在银基商贸城责任区大队工作的近半年中,经王中华调解的各类纠纷有100余起,抓

获各类犯罪分子10多名。王中华不是很会说,但是他每天却要调解纠纷说上几个小时,用领导们的话说“嘴唇都磨薄了”。“平时做了大量的基础工作,给群众做了大量的服务,却默默无闻,在领导心目中就是一个‘老黄牛’,只求奉献不求索取。要不是这次在冰河中托举落水者被媒体广泛报道,可能我们单位有些人还不了解王中华。”顾健说。

他曾在巡逻中抓获金融诈骗团伙

记者赶到王中华所在的交警巡防大队,但是没有见到他。“他呀,跳河救人太正常了。他就是一个为了工作敢拼命的‘拼命三郎’。”同事小姬这样评价他。

2010年8月21日23时许,王中华和同事驾车巡逻至郑汴路与中州大道交叉口西北角公交站牌处时,发现一男子形迹可疑,遂上前盘查,从该男子的手提纸袋子里查出了针孔摄像头、读卡器、螺丝刀等物品。

经盘查,该男子携带的物品是用于在银行ATM机上窃取别人银行卡账号和密

码,并交代了多名同伙。

王中华和同事赶往燕庄新区一高层某房间,在电梯口处将正准备外出的嫌疑人抓获。

经讯问,该团伙交代多次在银行自动取款机上通过安装设备,窃取别人的密码和账号,后复制新卡,并把钱取走的犯罪事实。该犯罪团伙运用高科技手段先后流窜多地作案,仅郑州一处,其骗取的单笔金额就高达14万元之多。

交警巡防大队同事介绍,王中华很爱钻研,并多次查获盗抢车辆。

妻子生日宴他“爽约”去送迷路老人

说起王中华跳河救人的事,他的妻子赵惠说:“我一点也不奇怪,如果不那样做就不是他了。”

赵惠是郑州某医院的一名护士。

“说句实话,结婚后感觉他真忙,有时候忙得几天都不能回家。特别是近两年,感觉他更忙了。”赵惠说,她经常被丈夫“放鸽子”,比如约好下班去接她,但人却一直不来,“原来他下班时候遇到一名40多岁的大哥晕倒在路上,为了送人去医院才没有来得及去接我”,“还有今年我过生日,全家人一直等到晚上10点,后来才知道他是为了送一位迷路老人回家”。

通过电话,记者也和王中华的9岁女儿聊了两句。当问及她对爸爸印象的时候,她的回答让记者泪眼模糊:“我对爸爸的印象吧,就是天天看不到,我和妈妈想他的时候,就和他微信视频,我已经习惯了……”

最终,记者在执勤岗位上见到了王中华。他留着小平头,个子不高,人很精神,一双炯炯有神的眼睛真是真诚、刚毅。

他的妻子赵惠这样说:“我感觉,一个真正的好男人是要有责任心,有正义感,跟着这样的老公,我很有安全感,我也感到很幸福,我不后悔!”

阿里公益 六六正能量

郑州晚报

96678

郑州晚报热线:27255753

www.lzzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

今天“12·2”

交通安全的事 给孩子再说一遍



12月2日,是“全国交通安全日”,昨日上午,纬三路小学活动室内,几十名小学生打起快板,与走进校园宣传交通安全知识的市交巡警九大队民警互动,号召全体市民珍爱生命,文明出行。122作为我国道路交通事故报警电话,一旦遇到道路交通事故,除了拨打110报警电话和120急救电话之外,还可拨打122电话报警。

郑州晚报记者 石闯 实习生 贾慧星 文/图

万余司机网上承诺 不滥用远光灯

昨日上午10点40分,交警二大队微信平台发出一个倡议书:“滥用远光灯,生命亮红灯。”截至昨天下午3时40分,短短5小时,已有近1.5万名司机在网上签订了这个倡议承诺书。

倡议书中说:“……刺眼的远光灯可使人瞬间致盲,让对面的道路瞬间染上血色……希望所有司机,合理使用远光灯,摆脱交通陋习,从我做起,从现在做起。”

倡议书的发起人、交警二大队民警李冰介绍,这个倡议书缘于前不久一位学生家长胡女士发的一个微信:“天冷了,上初中、高中骑自行车的孩子们早6点去学校,晚上6点以后才能放学回家,顶着星月冒着严寒。开车的各位朋友,请耐心地等他们过马路……也请不要开远光灯,这样孩子们会更安全……”

“我看到这个微信后感慨良久,想着给孩子们和家长做些什么。现在更多的孩子是自己骑车去学校,天黑时,一旦司机使用远光灯,就可能给孩子造成伤害。”李冰说,今年12月2日是第四个“全国交通安全日”,主题是“拒绝危险驾驶,安全文明出行”。这次抵制滥用远光灯的倡议活动在微信推出后,得到网友热烈响应并积极转发,起到了良好的效果。

郑州晚报记者 徐富盈

《天冷了,小哥哥的背上好温暖》新闻追踪

小念颖坐上轮椅,“以后哥哥推着我上学就中了”



昨日,本报A13版《天冷了,小哥哥的背上好温暖》一文,对商丘虞城县闻集镇高李楼11岁男孩李渊每天背着6岁脑瘫妹妹去上学的感人事情进行了报道,引起了强烈反响。爱心人士纷纷伸出援手,当地政府部门发放了轮椅,@央视新闻等官方微博转发,对李渊点赞。

“看了《郑州晚报》的报道,想帮一帮虞城的兄妹俩。”昨日上午,郑州一家爱心企业的负责人打来电话说。

昨日上午,虞城县委宣传部等当地有关部门的负责人来到李渊、李念颖所在的高李楼小学,拿出3000元爱心款,送到了兄妹俩手中。虞城县残联专门向商丘市残联申请了一部

儿童专用轮椅,并送到了高李楼村里。小念颖在大人们的搀扶下小心翼翼地坐了上去,被推着走了几步,她忍不住笑出了声:“以后哥哥推着我上学就中了,让哥哥省劲儿了。”

虞城县妇联组织爱心妈妈将为兄妹俩织好的毛衣穿在了孩子身上。团县委还为兄妹俩定制了专门书桌。因李渊家的

房屋很破旧,闻集镇一负责人表示,将尽快为他们申请危房改造资金,用于翻修房屋。

昨日傍晚,李渊的爸爸李松岭告诉郑州晚报记者:“我们感谢大家的帮助,可是我们身强力壮,也能干活,不想受太多捐助,这样心里踏实。”

郑州晚报记者 石闯/文 京九晚报记者 张坤/图

“衣往情深”再进工地 500件冬衣温暖农民工



昨日上午清晨,郑州晚报“衣往情深”公益项目办来到位于经开区十五大街的中建七局幸福滨水家园项目的施工现场,这里是一处保障房,2300多名建设者在保质保量地忙碌着。此次,“衣往情深”的工作人员给他们带来了500件冬衣、100双新手

套和10床被子。

当日下午,为方便高校学生、教职工以及周边市民爱心衣物的捐赠,解决周边投放点的存储问题,中州大学工程技术学院分团委书记刘鑫鑫老师特申请成立的中州大学“衣往情深”共建站挂牌成立,这是“衣往情深”项

目全市第45个共建站。

晚报再次倡议:如果您身边有需要帮助的人群,如果您家中有闲置的冬衣棉被等想要捐赠,欢迎拨打“衣往情深”公益项目办爱心热线0371-56660512咨询,奉献爱心。

郑州晚报记者 张翼飞 文/图